UBND THÀNH PHỐ QUY NHƠN                                   Thứ …… ngày ……. tháng …… năm 2024
    TRƯỜNG THCS LÊ LỢI                    KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II–NĂM HỌC: 2023 – 2024
                                                                                            MÔN: TOÁN             LỚP: 6
                                                                           Thời gian làm bài: 90 Phút (không kể thời gian phát đề)

	Họ và tên: 

SBD: …………...........
Lớp: ……………........ Phòng thi: ……………
	Chữ ký GT1
	Chữ ký GT2
	Mã phách


(-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
	Điểm bằng số


	Điểm bằng chữ
	Chữ ký giám khảo 1
	Chữ ký giám khảo 2
	Mã phách


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (3 điểm)  Khoanh tròn vào một chữ cái A, B, C hoặc D ở đầu câu trả lời đúng trong những câu sau đây: 

Câu 1. Số đối của 
[image: image1.wmf]7

8

là:

A. 
[image: image2.wmf]8
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B. 
[image: image3.wmf]7
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C. 
[image: image4.wmf]17
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D. 
[image: image5.wmf]7
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Câu 2. Làm tròn số 231,6478 đến chữ số phần trăm là: 

A. 231,64.





B. 231,65.





C. 23.




D. 231,649.

Câu 3. Số 15%  được viết dưới dạng tỉ số là ?

A. 
[image: image6.wmf]3
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B. 
[image: image7.wmf]0,15








C. 
[image: image8.wmf]20
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 D. 
[image: image9.wmf]3,2


[image: image57.png]Hinh 1



Câu 4. Điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AB khi:

A. M nằm giữa A, B và MA = MB.      




C. MA = MB.                

B. M nằm giữa A và B.










D. MA = AB 
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Câu 5. Cho ba điểm A, B, C cùng thuộc một đường thẳng Hình 1. 

     Biết độ dài đoạn AC = 5cm; AB = 2cm thì độ dài đoạn thẳng BC là
A. [image: image59.emf]N
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B. 3cm.






C. 5cm.




D. 2cm.

Câu 6. Cho hai đường thẳng như hình 2. Đường thẳng 
[image: image10.wmf]d

 cắt đường thẳng 
[image: image11.wmf]AB

 tại
[image: image60.emf]d
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A. hai điểm 
[image: image12.wmf]A

 và 
[image: image13.wmf]B

. 




B. vô số giao điểm.


C. giao điểm 
[image: image14.wmf]C
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D. giao điểm 
[image: image15.wmf]A
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Câu 7. Cho hình 3, tia trùng của tia BO là 
A. tia OB.








B. tia BA, tia Bx.


C. tia BC.








D. tia By.

Câu 8. Khẳng định nào sau đây sai?

A. Góc vuông là góc có số đo bằng 90(






B. Góc có số đo nhỏ hơn 180( là góc tù.

C. Góc có số đo lớn hơn 0( và nhỏ hơn 90( là góc nhọn.
D. Góc có số đo bằng 180( là góc bẹt.

Câu 9. Ba đường thẳng cắt nhau tại một điểm thì tạo thành bao nhiêu góc (khác góc bẹt)?

A. 12 góc. 






B. 15 góc. 





C. 18 góc. 



D. 21góc.
Câu 10. Chọn khẳng định sai. 
A. Góc là hình tạo bởi hai tia chung gốc.

B. Góc là hình tạo bởi hai tia chung gốc. Gốc chung của hai tia gọi là đỉnh của góc.

C. Góc là hình gồm hai tia chung gốc, hai tia gọi là hai cạnh của góc.



D. Góc là hình gồm hai tia trùng nhau. 

Câu 11. Cho hình 4. Các điểm nằm bên trong góc 
[image: image16.wmf]Oy

x

 là:


A. điểm M.






B. điểm N.

C. điểm A.






D. điểm B.
Câu 12. Cho góc 
[image: image17.wmf]xOy

 bằng 100 độ. Góc 
[image: image18.wmf]xOy

 là góc
A. Góc nhọn.





B. Góc vuông.

C. Góc tù.






D. Góc bẹt.

	
.  

Học sinh không được viết trong phần gạch chéo này


(---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
II. PHẦN TỰ LUẬN (7,0 điểm) 

Câu 13. (1,0 điểm). Số tuổi công nhân của một xí nghiệp được ghi lại như sau:
	28
	27
	35
	41
	35
	43
	28
	41
	35

	35
	35
	28
	27
	35
	28
	41
	35
	27


a) Hãy lập bảng thống kê biểu diễn dữ liệu đã thu thập

b) Tính xác suất thực nghiệm của sự kiện công nhân có tuổi trẻ nhất.

Câu 14.(1,0 điểm).  a) Thực hiện phép tính:  
[image: image19.wmf]547440
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b) Tính một cách hợp lý:  
[image: image20.wmf](2,073,005)(12,0054,23)
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Câu 15.(2,0 điểm).  a) So sánh 
[image: image21.wmf]11
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 và 
[image: image22.wmf]17
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b)  Sắp xếp các số sau theo thứ tự tăng dần: -3,406; -3,604; -3,046; -3,064 
Câu 16. (1,0 điểm). Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài 40 m, chiều rộng bằng 60% chiều dài. Người ta dành 
[image: image23.wmf]7
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 diện tích khu vườn để trồng rau sạch. Phần diện tích còn lại dùng để trồng cây ăn quả và đào ao thả cá, biết diện tích trồng cây ăn quả bằng 
[image: image24.wmf]5
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 phần diện tích còn lại. Tính

a)  Diện tích khu vườn?
b)  Diện tích đào ao thả cá bằng bao nhiêu phần trăm so với diện tích khu vườn (làm tròn đến hàng phần trăm)
Câu 17. (1,0 điểm). Vẽ góc theo yêu cầu sau:
a) Vẽ 
[image: image25.wmf]·
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. Lấy điểm A nằm trong 
[image: image26.wmf]·

xOy

. Kẻ tia OA. Kể tên các góc có trong hình.
b) Vẽ 
[image: image27.wmf]·
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aPb

=

. Trên cạnh Pa lấy điểm Q. Vẽ 
[image: image28.wmf]·
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PQR

=

 với điểm R thuộc tia Pb. Hãy đo và cho biết số đo của góc QRP
Câu 18:(1,0 điểm). Cho 
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HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II NĂM HỌC 2023 – 2024
MÔN: TOÁN  LỚP 6
I/ PHẦN TRẮC NGHIỆM: (3 điểm)    Mỗi câu khoanh đúng 0,25 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	D
	B
	A
	A
	B
	D
	B
	B
	A
	D
	A
	C


II/ PHẦN TỰ LUẬN: (7 điểm)
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 13
(1,0 điểm)
	a) Bảng thống kê:

Số tuổi


[image: image30.wmf]27



[image: image31.wmf]28



[image: image32.wmf]35



[image: image33.wmf]41



[image: image34.wmf]43


Số công nhân


[image: image35.wmf]3



[image: image36.wmf]4



[image: image37.wmf]7



[image: image38.wmf]3



[image: image39.wmf]1


b) Xác suất thực nghiệm của sự kiện công nhân có tuổi trẻ nhất là: 
[image: image40.wmf]3
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	0,5 điểm

0,5 điểm

	Câu14
(1,0 điểm)
	a) 
[image: image41.wmf]5474405744044052
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(Không rút gọn trừ 0,25đ)

b) Tính một cách hợp lý:    
[image: image42.wmf](2,073,005)(12,0054,23)

+--



= 2,07 + 3,005 – 12,005 + 4,23 = (2,07 + 4,23) - (12,005 – 3,005)

= 7,3 – 7 = 0,3

(Tính thông thường không tính điểm)
	0,5 điểm

0,5 điểm


	Câu 15
(1,0 điểm)
	 a) - Quy đồng đưa về 2 phân số cùng mẫu rồi so sánh

- Kết luận: 
[image: image43.wmf]11
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 > 
[image: image44.wmf]17
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b)Sắp xếp các số sau theo thứ tự tăng dần: -3,604; -3,406; -3,064; -3,046
	0,5 điểm

0,5 điểm

1,0 điểm

	Câu 16
(1,0 điểm)
	a)Chiều rộng khu vườn là:  
[image: image45.wmf].%

=

406024

(m).

Diện tích khu vườn là:  
[image: image46.wmf].

=

4024960

(m2).

b) Diện tích trồng rau sạch là: 
[image: image47.wmf].

=

7

960336

20

(m2).

Diện tích còn lại là: 
[image: image48.wmf]-=

960336624

 (m2).

Diện tích trồng cây ăn quả là:  
[image: image49.wmf].

=

5

624260

12

 (m2).

Diện tích đào ao thả cá là: 624 – 260 = 364 (m2).

Tỉ số phấn trăm diện tích ao với diện tích khu vườn: 
[image: image50.wmf]»
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	0,25 điểm

0,25 điểm

0,25 điểm
0,25 điểm

	Câu 17
(1,0 điểm)
	a)Vẽ hình đúng và chính xác 

   Viết đúng và kí hiệu đúng 3 góc
b) Vẽ hình đúng và chính xác 

Số đo góc BAC = 600  
	0,25 điểm
0,25 điểm
0,25 điểm

0,25 điểm

	Câu 17
(1,0 điểm)
	Ta có 
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	0,5 điểm
0,5 điểm



1. KHUNG MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ II TOÁN 6
	TT
	Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Tổng % điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1
	Thu thập và tổ chức dữ liệu 

(6 tiết)
	Thu thập và tổ chức dữ liệu 

Phân tích và xử lí dữ liệu
	
	
	
	1

(TL 1a)

0.5đ
	
	
	
	
	5%

	2
	Một số yếu tố xác suất

(6 tiêt)


	Làm quen với một số mô hình xác suất đơn giản. 
Mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần của một sự kiện trong một số mô hình xác suất đơn giản
	
	
	
	1

(TL 1b)

0.5đ
	
	
	
	
	5%

	3
	Phân số

( 8 tiết)


	Phân số. Tính chất cơ bản của phân số. So sánh phân số. Các phép toán cộng, trừ, nhân, chia với phân số. 
	1

(TN 1)

0.25đ


	
	
	
	
	1

(TL 2a)

0.5đ
	
	
	7.5%

	4


	Số thập phân

(14 tiết)


	Các phép nhân, chia với phân số.
Số thập phân và các phép tính với số thập phân. (7 tiết)
	
	
	
	 1

(TL 3a)

1đ
	
	1

(TL 2b)

0.5đ
	
	1

(TL 6)

1đ
	25%

	
	
	Ước lượng và làm tròn số. Tỉ số, tỉ số phần trăm. (7 tiết)
	2

(TN 2, 3)

0.5đ
	
	
	1

(TL 3b)

1đ
	
	1

(TL4)

1đ
	
	
	25%

	5
	Các hình học cơ bản
	Điểm. Đoạn thẳng .Đường thẳng. Hai đường thẳng cắt nhau và hai đường thẳng song song. (8 tiêt)
	3

(TN 4,5,6)

0.75đ
	
	
	
	
	
	
	
	7.5%

	
	
	 Tia. Góc. (7 tiết)
	6

(TN 7, 8, 9, 10, 11,12)

1.5đ
	1

(TL 5ab)

1đ
	
	
	
	
	
	
	25%

	Tổng
	12
	2
	
	5
	
	3
	
	1
	23

	Tỉ lệ %
	30%
	10%
	
	30%
	
	20%
	10%
	100

	Tỉ lệ chung
	40%
	30%
	20%
	10%
	100


2. BẢNG ĐẶC TẢ MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ II MÔN TOÁN – LỚP 6

	TT
	Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Mức độ đánh giá

	
	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	1
	Thu thập và tổ chức dữ liệu 

(6 tiết)
	Thu thập và tổ chức dữ liệu 

Phân tích và xử lí dữ liệu
	Thông hiểu

Mô tả được các dữ liệu ở dạng: bảng thống kê
	
	1

(TL 1a)

0.5đ
	
	

	2


	Một số yếu tố xác suất
	Làm quen với một số mô hình xác suất đơn giản. 

Mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần của một sự kiện 
	Thông hiểu:

- Sử dụng được phân số để mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần thông qua kiểm đếm số lần lặp lại của khả năng đó trong một số mô hình xác suất đơn giản.
	
	1

(TL 1b)

0.5đ
	
	

	2
	Phân số
	Phân số. Tính chất cơ bản của phân số. So sánh phân số. Các phép toán với phân số.
	Nhận biết: 

- Nhận biết được số đối của phân số. 

Vận dụng:

- Thực hiện phép cộng, trừ phân số.
	1

TN 1

(0.25đ)
	
	1TL

(2a)

0.5đ
	

	3


	Số thập phân

	Số thập phân và các phép tính với số thập phân.
	Thông hiểu
- So sánh hai số thập phân.

Vận dụng:

Vận dụng được các tính chất, quy tắc dấu ngoặc để tính viết một cách hợp lí.

Vận dụng cao:

Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn (phức hợp, không quen thuộc)gắn với các phép tính về số thập phân, tỉ số và tỉ số phần trăm..
	
	1TL

(3a)

1 đ
	1TL

(2b)

0.5đ
	1TL

(6)

1đ

	
	
	Ước lượng và làm tròn số. Tỉ số, tỉ số phần trăm
	Nhận biết:

– Nhận biết được số thập phân âm.
Thông hiểu:

– So sánh được hai số thập phân cho trước.
Vận dụng:

- Giải quyết được bài toán thực tiễn: tính một số biết giá trị phần trăm của số đó.
	1

TN 2,3

(0.5đ)
	1TL

(3b)

1 đ
	1TL

(4)

1 đ
	

	4
	Các hình hình học cơ bản
	Điểm. Đoạn thẳng. Đường thẳng. Hai đường thẳng cắt nhau và hai đường thẳng song song.
	Nhận biết: 

- Nhận biết được cặp đường thẳng song song

- Nhận biết được cặp đường thẳng cắt nhau

- Nhận biết trung điểm của đoạn thẳng, độ dài đoạn thẳng.
	3

TN 4,5,6

(0.75đ)
	
	
	

	
	
	Tia. Góc
	 Nhận biết:

- Nhận biết được khái niệm góc.
- Nhận biết được khái niệm số đo góc.
- Nhận biết điểm thuộc tia , điểm nằm trong góc qua hình vẽ.

- Nhận biết các góc đặc biệt 


	6 TN

(7,8,9 10,11,12)

1.5đ

2 TL

(5a,b)

1đ
	
	
	


Hình 2





Hình 3





Hình 4
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